

# 诸暨公安有了“智慧”窗口

## 全省首创户口迁移全程“无纸化”

通讯员 魏羽佳

本报讯 不用填表格,不用复印资料,只要口头表达意愿,核对确认信息,用电子笔签名,5分钟就可以完成户口迁移。诸暨市暨阳街道的小张在市公共服务中心户籍窗口,仅凭一张身份证就办理了购房落户户口迁移,不禁赞叹“无纸化”迁户口真是方便快捷。

“无纸化”改革是诸暨市公安局推出的一项重大便民举措,今年以来,诸暨市公安局以户籍事项为试点,全面梳理50个户籍事项,取消27大类证件证明纸质材料,通过截取现场办

证照片和档案资料全扫描存档的方式全面推进档案电子化,并成为省内首家取消纸质档案、创新提供“无纸服务”的公安机关。

过去,到窗口办理业务会看到窗口柜台上摆放着各种证件原件、复印件,群众需要填写各种纸质表格,而现在的“智慧”窗口,取而代之的是如掌上电脑大小般的手写板显示屏。

“智慧”窗口的最大好处就是实现了户籍业务全程电子化扫描、审批和存档。群众只需携带一张身份证,系统就可以自动查询到村民的婚姻、房产、社保等63类数据信息。而且不需要填写表格,只要口头表达意

愿,窗口工作人员就可以将信息电子化,通过手写板显示屏,实时显示需要核对的信息,群众可借助触控笔进行签名并自动存档。在业务办理后,还可以对窗口人员进行“最多跑一次”满意度和实现率的现场评分。据窗口负责人介绍,现在平均每个身份证、户口业务办理较之前至少节约10分钟。



## 走进红色教育基地

近日,台州市椒江区法院组织立案庭全体人员到三门县亭旁起义旧址,开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动。

通讯员 肖蕾

## 挽起袖子献出热血

近日,武义县法院组织干警开展了无偿献血活动。干警们热情参与,纷纷挽起袖子,用实际行动支持公益事业,传递正能量。本次无偿献血活动,共有21名干警参与,累计献血量达6500毫升。

通讯员 金淑丽



## “掏井哥”出手,解围污水管道堵塞困扰

通讯员 鹿信

本报讯 温州市区鹿城路一入行道上污水管道经常性堵塞,给周边住户和商户带来很大困扰。为彻底解决这个问题,鹿城区信访局专门邀请了鹿城区综合行政执法局、鹿城区市政公用处、温州市排水公司等单位参与调查和处理。

在了解该案件相关情况后,三个

部门立即对附近某广场的十几家餐饮店进行逐一拉网式排查,发现均已办理排水证并做到合规排放。随后,相关部门出动2辆污水清洗车,调派10余名疏通人员,逐一打开沿线井盖进行勘查,最终确定原因,同时,邀请投诉人到场,对现场处理情况进行解释说明,由温州市排水公司疏通清洗排污总管。

温州市排水公司在完成管道疏

通清理后,发现井内仍有部分建筑垃圾遗留,需清理。由于井内沉积物时间较久,井深很深,常规清淤工具无法正常挖起,于是鹿城区市政公用处安排施工人员,以人工手动挖掘的方式,下井一点一点对井内沉积物进行彻底清理。至此,问题得到圆满解决,老百姓也对“掏井哥”纷纷竖起大拇指。

## 数据常采常新,流动人口管理服务跟着数据跑

见习记者 胡思源

本报讯 在绍兴市越城区灵芝街道,当地派出所流动人口专管员会定期上门对每一间出租房的人口信息进行核实更新,实现人口数据常采常新,为优化当地流动人口管理服务

提供真实可靠的数据。

“半年登记30069个,注销28809个,在册数35883个。”派出所副所长谢峻石说起全街道半年来流动人口的变化时如数家珍。该所不断强化以社区警务为依托的人口管理模式,推行信息化管理,全面排查

登记,实时摸清流动人口底数。充分发挥流动人口专管员的作用,实行分片包干制,对辖区内出租房屋定期清查摸底、登记造册。同时,实行租房“旅馆式”管理,在村(社区)内设立流动人口服务管理站,提升出租房屋清查整治水平。

## 破产企业登记提速

通讯员 林怡

本报讯 为贯彻“最多跑一次”改革,仙居县法院联合仙居县市场监督管理局在全省率先出台《关于企业破产相关登记操作指引(试行)》,探索府院联动协调机制,推行“一书通办”,实现破产企业注销(变更)当日办结。通过减流程、减时间、减材料,有效打通破产企业登记瓶颈。

今年以来,共1家破产企业完成重整,3家完成注销,登记时间平均提速75%。

## 刚性处置彰显决心

通讯员 张梦瑶

本报讯 天台县法院坚持“以打开路,促主动履行”,在全省率先提出并实施失信违法惩戒“四个一律”原则,推行银行、房产、车辆、微信和支付宝等“五必查”财产查找工作法,今年以来,共发起银行、支付宝、微信余额查询5.8万余次,查封房产623处、车辆938辆。

此外,该院共网上布控被执行人2801人,采取拘留措施273人次,罚款2348件次,以拒执罪移送公安机关立案侦查3人,判刑1人,违法制裁率达74.36%,排名全省第六。

## 献计献策服务发展

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市法院副院长项延永受邀参与了玉环电视台“榴岛面对面”栏目的录制,围绕“打造法治化营商环境 为玉环经济保驾护航”的主题,与两位政协委员进行深入探讨。

在当前经济下行压力下,为营造法治营商环境,该院采取诸多举措:开展破产审判和企业清算工作,完善市场主体的退出和救助机制;开展打击虚假诉讼、套路贷的“双打”专项行动;加大执行力度,保护债权人合法权益;采用“三合一”方式审理知识产权案件,为知识产权权利人提供强有力的司法保障和服务。

## 健全执行长效机制

通讯员 管莨茗

本报讯 今年以来,丽水市莲都区法院建立健全“自动履行为主、强制执行为辅”执行长效机制,深化执源治理,成效初显。

该院出台《关于财产保全和担保的若干意见》,配备“1+N”财产保全团队;内部强化考核激励,将自动履行率纳入办案考核,加强法官审执兼顾意识;外部强化督促履行,判决的当庭告知拒不履行义务的法律后果,调解的加大当庭给付力度以及适用违约规制条款;严格贯彻落实“史上最强制执行措施”,持续加大强制惩戒和失信惩治力度。

## 处置行政诉讼滥诉

通讯员 黎美

本报讯 9月9日上午,庆元县法院召开行政审判工作新闻发布会,针对《关于进一步完善行政诉讼管辖制度的规定》及《关于甄别处置行政诉讼滥诉行为的若干意见(试行)》的相关内容分别予以介绍。

据介绍,如当事人及其代理人出于不合法、不正当的目的,违反诚实信用原则,明显缺乏诉的利益或事实理由,以各种形式进行恶意诉讼、无理缠诉等行为,将被认定为滥用行政诉讼权利行为。被认定为滥用行政诉讼权利行为的,将视不同情形可能面临不予受理、驳回起诉、按撤诉处理、缺席判决等处理。